

## XXX. Gazdasági Versenyhivatal

  
Dr. Juhász Miklós  
*elnök*





A költségvetés fejezetrendjében a XXX. fejezet a Gazdasági Versenyhivatal, melynek legfontosabb szerkezeti sajátossága, hogy egyetlen intézménnyel rendelkezik, költségvetését az 1. Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása cím tartalmazza. A Gazdasági Versenyhivatal (GVH, Hivatal vagy Versenyhatóság) autonóm országos hatáskörű államigazgatási szerv, amelynek elnöke éves beszámolási kötelezettséggel tartozik az Országgyűlésnek. Feladata a köz érdekében a gazdasági verseny tisztaságának és szabadságának védelme. Tevékenysége alapvetően három pillérrre épül: versenyfelügyeleti munkája során érvényesíti a magyar versenytörvény és az uniós versenyjog szabályait (versenyfelügyelet), a rendelkezésre álló eszközökkel igyekszik a verseny érdekében befolyásolni az állami döntéseket (versenypártolás), illetve a verseny társadalmi elfogadottsága érdekében a versenypolitikai ismeretek terjesztésével és a verseny közgazdasági és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet támogatásával hozzájárul a versenykultúra fejlesztéséhez (versenykultúra fejlesztés).

Intézmény név: Gazdasági Versenyhivatal

Törzskönyvi azonosító: 325279

Honlapjának címe: [www.gvh.hu](http://www.gvh.hu)

### **Gazdasági Versenyhivatal szakmai tevékenysége**

A Gazdasági Versenyhivatal **jogalkalmazói tevékenysége** során a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény (Tpv.) mellett, illetve azzal összhangban uniós jogot is alkalmaz, amennyiben az adott ügyben felmerül a tagállamok közötti kereskedelem érintettsége.

A GVH fellép a tisztességtelen és versenykorlátozó piaci magatartásokkal szemben, így a vállalkozások olyan magatartása, illetve megállapodása ellen, amely a gazdasági verseny megakadályozását, korlátozását vagy torzítását célozza, vagy ilyen hatást fejt ki. A GVH fellép továbbá az olyan vállalkozásokkal szemben is, amelyek visszaélnék a gazdasági erőfölényükkel. A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény előírásai megtiltják a nagyméretű (jelentős piaci erővel, vevői erővel rendelkező) kereskedők beszállítókkal szembeni visszaélő magatartását, mely visszaélésekkel kapcsolatos felügyelet egy részét a GVH látja el.

Egyes tranzakciók bizonyos árbevételi küszöbszámok esetében bejelentési és engedélyezési kötelezettség alá esnek. Az összefonódások ellenőrzésére irányuló tevékenysége, más néven a **fúziókontroll** keretében a GVH engedélyezi az egymástól független vállalkozások összefonódását, más vállalat feletti irányításszerzést.

**Fogyasztóvédelmi hatáskörében** a GVH fellép a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokkal szemben, amennyiben azok a verseny érdemi befolyásolására alkalmasak. A verseny érdemi érintettségét az alkalmazott kereskedelmi gyakorlat kiterjedtsége, az érintett vállalkozás mérete határozza meg, illetve bizonyos feltételek megvalósulása esetén ezt a törvény vélelmezi. Fontos azonban kiemelni, hogy az általános fogyasztóvédelmi feladatokat nem a GVH látja el.

A GVH feladatainak második pillérét az ún. **versenypártolási tevékenysége** jelenti. Ennek keretében a Hivatal véleményezi a feladat-és hatáskörét, továbbá a versenyt, a piacra lépés feltételeit érintő, valamint az árakra vagy az értékelési feltételekre vonatkozó előírásokat tartalmazó szabályozási koncepciókat, jogszabálytervezeteket az önkormányzati rendeletek kivételével. A versenypártolási tevékenysége körében a GVH a jogalkotást, a közhatalmi döntéseket a piaci verseny, mint fontos közérdek érvényesülése érdekében igyekszik befolyásolni a rendelkezésre álló eszközökkel. Ezen döntések magukba foglalják a közpolitikák kialakítását, azok alkalmazását, valamint a kormányzat és egyéb állami szervek egyedi adminisztratív lépéseit és beavatkozásait is. A Versenytörvény is nevesíti a GVH-nak

a versenykultúra, illetve a fogyasztói döntéshozatal kultúrájának fejlesztésében és terjesztésében betöltött szerepét, s egyben felelősségét. A magyarországi versenykultúra, illetve fogyasztói kultúra fejlesztése során a GVH feladata elsősorban a verseny társadalmi elfogadottsága, a jogkövető magatartás, a versenybarát, illetve a tudatos fogyasztói döntéshozatalt biztosító szabályozási környezet elősegítése, valamint a fogyasztói tudatosság növelése. E feladatkörében a GVH gondoskodik egyebek mellett a versenypolitikával, valamint a fogyasztói döntéshozatallal és védelmével kapcsolatos tájékozottság növeléséről; továbbá a verseny, valamint a fogyasztói döntéshozatal közgazdasági és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet fejlődéséhez való hozzájárulásról. A GVH saját szakmai hátterére épülő tevékenységet lát el, illetve más szervezetek versenykultúra-fejlesztő tevékenységét támogatja, ezzel is hozzájárulva a verseny, valamint a tudatos fogyasztói döntéshozatal közgazdaságtani és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet fejlődéséhez.

### **Fejezet szakmai tevékenységének ismertetése**

A jogalkalmazást illetően a korábbi évekhez hasonlóan a 2018. évben is kiemelt cél volt a kartellek elleni küzdelem. Ebben jelentett valódi előrelépést a jogszabály által biztosított, korábban meglévő felderítési eszközökhöz kapcsolódó, azt kiegészítő eszköz, a GVH-val való anonim kapcsolatfelvétel lehetőségét biztosító Kartell Chat, amit a GVH 2016 óta használ. A Kartell Chat és a korábban már alkalmazott engedékenységi politika, informátori díj intézmények mellett új és fontos információszerező lehetőséggé vált a GVH kartell felderítése számára és a három információforrás egymást kiegészítve, egymást erősítve működik jelenleg is.

A GVH 2018. évi jogalkalmazói munkájában is prioritásként jelent meg az összefonódásokkal kapcsolatos engedélyezési eljárások minél gyorsabb és hatékonyabb lezárása annak érdekében, hogy a tranzakciókban rejlő kockázatok csökkenjenek. A 2017. év jelentős módosítása, a bejelentési rendszerre való áttérés után, 2018-ban nem módosultak érdemben az összefonódásokkal kapcsolatos intézményi és szabályozási feltételek. 2018-ban a hatósági bizonyítvány kiadásával záruló, egyszerűbb megítélésű összefonódások esetében (amelyek az összes összefonódás-bejelentés több mint 80 %-át tették ki) az átlagos ügyintézési idő 4 nap volt. 2018 októbere óta lehetőség van az összefonódás-bejelentési űrlapok elektronikus benyújtására is. Ezzel együtt a GVH fokozottan ügyel az adathitelességre és a végrehajtási tilalom betartására is. Tavaly megtévesztő információközlés miatt egy ügyben vonta vissza a határozatát a GVH, és rendelte el az összefonódás újbóli vizsgálatát, míg a végrehajtási tilalom megsértése miatt két ügyben szabott ki bírságot.

Fogyasztóvédelmi tevékenysége körében a Versenyhatóság középtávú digitális fogyasztóvédelmi stratégiát dolgozott ki azért, hogy hatékonyabban reagálhasson a piacok új kihívásaira. Az új típusú fogyasztói sérelmek minél gyorsabb, célorientáltabb, fókuszáltabb kezelése kiemelt cél. Az elmúlt évektől kezdődően a GVH figyelme egyre inkább a digitális és adatalapú gazdasághoz köthető tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok irányába fordult. A GVH tovább monitorozza az egyes online jelenlétre alkalmas eszközökkel, az azokon elérhető alkalmazásokkal, működési jellemzőikkel összefüggésben megvalósuló gyakorlatokat, az online platformokon és az online csatornák igénybevitelével megvalósuló marketingkommunikációk révén tanúsított magatartásokat. A digitális piacok dinamikája, a kereslet és kínálat speciális jellemzői, de különösen a fogyasztói döntések különleges, más piacoktól eltérő sajátosságai ugyanis szükségessé teszik új eszközök alkalmazását és prioritások felállítását. A GVH ezzel az új megközelítéssel azt célozza, hogy fellépései, gyakorlatai, beavatkozásai, üzenetei összhangban álljanak a digitális gazdaság által életre hívott üzleti modellek és kereskedelmi gyakorlatok gyors fejlődésével. A digitális gazdaságot érintő tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok feltárása körében a GVH részese és szükség esetén kezdeményezője kíván lenni az adott kereskedelmi gyakorlatokkal kapcsolatos nemzetközi fellépéseknek, verseny-és fogyasztóvédelmi hatóságok közös akcióinak.

A Hivatal versenyt védő tevékenysége révén a fogyasztóknál anyagi előny jelentkezik, mely legalább részben számszerűsíthető. Erre szolgál az úgynevezett ex-ante impact assessment, mely egyszerűen alkalmazható és átfogó képet nyújtó módszereket használ, miáltal hozzávetőleges, de összességében nem túlzó eredményt ad. A GVH munkájából származó fogyasztói haszon számszerűsítésének eredménye alapján a fogyasztók a GVH azonos időszakra vonatkozó teljes költségvetésének 6,7-szeresét takarították meg a 2013-2018. között lezárt, versenykorlátozó megállapodásokkal és erőfölényes visszaélésekkel, valamint fúziókkal foglalkozó versenyfelügyeleti eljárásoknak köszönhetően. Mindez azt is jelenti, hogy a GVH-ra fordított társadalmi kiadás többszörösen megtérült.

### **Versenyfelügyeleti eljárások**

2018-ban a Versenyhatóság 104 eljárást indított. Tovább folytatódott az a korábbi években tapasztalt folyamat, miszerint az ügyek legnagyobb részét az összefonódásokkal kapcsolatos eljárások tették ki. 2018-ban indított eljárások közül 69 összefonódások ellenőrzése, 21 tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat, 10 versenykorlátozó megállapodás, 4 erőfölénnyel való visszaélés miatt indult.

Jellemző tendencia a fúziós ügyek számának emelkedése. A 2018. évben 69 fúziós eljárás indult szemben a 2017. évi 61-gyel, és a 2016. évi 58-cal.

A GVH 2018-ban 112 eljárást fejezett be. A lezárt eljárások közül 68 összefonódás ellenőrzése, 28 tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat, 12 versenykorlátozó megállapodás, 4 erőfölénnyel való visszaélés tárgyában született.

A 2018. évben lezárt 68 összefonódás ellenőrzése körébe tartozó eljárás közül 53 bejelentéses eljárás keretei között, míg 15 versenyfelügyeleti eljárás során került elbírálásra. A bejelentéses eljárás keretei között elbírált ügyek közül egy összefonódás-bejelentés kapcsán állapította meg a GVH, hogy a tárgyi összefonódás benyújtására a törvényben megjelölt időpontot megelőzően került sor, így azt visszautasította. A fennmaradó 52 összefonódás bejelentési ügyben a GVH hatósági bizonyítványt adott ki. A fúziós ügyintézési határidőket illetően továbbra is megállapítható, hogy a Versenyhatóság átlagosan a törvényi keretknél rövidebb idő alatt hozza meg döntéseit, és az ügyek elintézési határideje az elmúlt évekhez képest tovább csökkent. A 2018. évben a hatósági bizonyítványok kiadására átlagban 4 nap alatt került sor, ezen belül az eljárások 16%-ának vonatkozásában pedig 1-2 munkanap alatt került sor döntésre.

A 2018-ban lezárt versenyfelügyeleti eljárások száma nagyságrendileg megegyezik a korábbi évek adataival, az idei évben a lezárt ügyek között is megjelenik az összefonódások ellenőrzésével foglalkozó eljárások számszerű előretörése.

### **Versenyfelügyeleti bírság – központi kezelésű előirányzat**

A 2018. évben kiszabott bírság összesen 5 575,2 millió forint volt, melyből 462,1 millió forint fogyasztói döntések tisztességtelen befolyásolásának tilalma, 5 013,4 millió forint versenykorlátozó megállapodás, míg összefonódások ellenőrzése során félrevezető közlés miatt 90,0 millió forint, és végrehajtási tilalom megsértése miatt 9,7 millió forint került kiszabásra.

A kiszabott bírságok mellett a bírósági felülvizsgálatok eredményeként, illetve a késedelmi pótlékok előírásának hatására a követelés állománya összesen 8 623,6 millió forinttal emelkedett 2018-ban.

A 2018-as költségvetésben hasonlóan az előző évekhez 1 200,0 millió forint összegű versenyfelügyeleti bírság bevételi előirányzat került megtervezésre.

A versenyfelügyeleti bírságszámlára a kiszabott bírságok és az előző időszakokban peresített kötelezések bírósági felülvizsgálatának eredményeképpen 6 696,1 millió forint befizetés teljesült. A befizetések mellett 143,9 millió forint versenyfelügyeleti bírság és késedelmi pótlék valamint kamat visszafizetési kötelezettség keletkezett bírósági, illetve hatósági döntések alapján. 2018. december 31-én a versenyfelügyeleti bírság számlán elszámolt bírságbevételek összege 6 552,2 millió forint volt.

A következő időszakok bevételi tervszámaira ható, magas kockázatot hordozó tényezők, hogy a Fővárosi Törvényszék előtt 9 300,0 millió forint és a Kúria előtt 7 700,0 millió forint összegben bírósági felülvizsgálat, valamint Európai Unió Bírósága előtt egy ügyben mindösszesen 2 000,0 millió forint értékben előzetes döntéshozatali eljárás van folyamatban.

### **GVH versenypártolási tevékenysége**

2018-ban a GVH-hoz versenypártolási tevékenysége körében 38 előterjesztés, jogszabálytervezet érkezett, amelyből a Versenyhatóság 7 esetben tett észrevételeket. Ezek egy része 2018-ban is a Hivatal működési környezetét meghatározó szabályok megváltoztatásához, a kodifikáció minőségének javításához kapcsolódott, s kisebb hányada volt összefüggésben a verseny szabályozási környezetének versenybarátabb kialakításával, az adminisztrációs terhek csökkentésével, vagy a fogyasztói döntéshozatal körülményeinek javításával. Az év során három közbenjárási kísérlet volt. A szakmai szövetségek, különösen az élelmiszer vertikumban működő köztestületek változatlanul jelentős aktivitást mutattak és mutatnak abban, hogy olyan ágazati adatgyűjtéseket és feldolgozásokat végezzenek, amelyek egyúttal versenykorlátozó aggályokkal is járhatnak. Ezekben a témakörökben visszatérő egyeztetések folynak az érintett szervezetek és a GVH szakemberei között.

### **A versenykultúra fejlesztése**

A GVH versenykultúra-fejlesztési tevékenységét 2018-ban is éves munkaterv alapján végezte, melyet honlapján elérhetővé tett a nyilvánosság számára.

A V4-es magyar elnökség keretében a GVH „II. Visegrád4 Versenyjogi Konferencia” címmel szervezett szakmai konferenciát a visegrádi és szomszédos országok versenyhatóságai, illetve az Európai Bizottság képviselőinek részvételével.

A GVH közreműködésével, valamint a szervezésben és lebonyolításban nyújtott támogatásával zajlott 2018-ban Budapesten a Nemzetközi Versenyjogi Liga (LIDC) éves kongresszusa. Az októberi eseményen a világ élvonalába tartozó versenyjogászok tartottak előadásokat a jogterület aktuális kérdéseiről.

2018 szeptemberében múlt tíz éve, hogy hatályba lépett a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról szóló törvény. A GVH a jubiláló jogszabály évfordulójára online, infografika alapú kiadványban számolt be az elmúlt évtized fogyasztóvédelmi jogalkalmazásának főbb eredményeiről.

A Gazdasági Versenyügyi Tanácsadó Irodák (GVTI) 2018-ban is folytatták munkájukat az öt megyei jogú városban, Debrecenben, Egerben, Győrben, Pécsen és Szegeden. Az Irodahálózat elsősorban fogyasztóvédelmi területen segíti a Hivatal munkáját, egyben kommunikációs tevékenységével erősíti a GVH által megfogalmazott üzeneteket. Az Irodahálózat rendezvényei, az írott sajtóban és a közösségi médiában közzétett hirdetései, valamint szakmai anyagai hatására az elmúlt években megnövekedett ügyfélszámot sikerült még tovább emelni. Az irodák az előző évi 4353 megkereséshez képest 2018-ban újra rekordszámú, 6303 ügyben adtak tanácsot telefonon, elektronikus vagy postai úton, illetve személyesen. 37 saját szervezésű rendezvényén az Irodahálózat több mint 1100 fogyasztót tudott személyesen elérni az év során.

A GVH 2018-ban tizenkilencedik alkalommal hirdette meg „Versenyjog Magyarországon és az EU-ban” című tanulmányi versenyét, melynek célja, hogy ösztönözze a felsőfokú képzésben részt vevő hallgatókat ismereteik bővítésére a versenyjog, a versenypolitika és a piacelmélet területén. A versenyre akár magyarországi, akár határon túli egyetemek hallgatói is jelentkezhetnek magyar nyelven leadott pályamunkáikkal.

2018-ban a GVH komplex, több célcsoportos versenykultúra-felmérést tartott, melynek keretében a Hivatal időről időre feltérképezi a lakosság, a vállalatvezetők, a jogásztársadalom tagjai, a közigazgatási szakemberek és a gazdasági újságírók fogyasztói- és versenytudatosságát, attitűdjeit és versennyel kapcsolatos ismereteit. Az augusztusban lezárult kutatás eredményeit, valamint a felmérésben használt kérdőíveket a Hivatal ezúttal is nyilvánosságra hozta honlapján.

### **Az OECD-GVH Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központ (ROK) tevékenysége**

Az OECD-GVH Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központ (ROK) 2018-ban összesen hét versenyjogi tematikájú szemináriumot, továbbképzést szervezett, ezeken összesen 262 résztvevőt és 48 előadót látott vendégül, mintegy 35 országból.

A ROK az elsődleges célcsoportot jelentő kelet-európai országok és a balkáni térség országainak versenyhatósági szakemberei részére 2018-ban két szemináriumot szervezett Budapesten.

Az orosz versenyhatósággal közösen rendezett szokásos éves szemináriumra Szentpéterváron került sor, 2018. október 2-4. között, a FÁK-országok versenyhatóságainak képviselői részére „A hatékony kartell eljárás” címmel. Évi egy alkalommal az elsődleges célcsoport országainak egyikében szervez szakmai rendezvényt a ROK, 2018-ban ezt Albániában (Tiranában) rendezte meg a Központ 2018. június 19-21-én. A szemináriumon, amely „Összefonódás-ellenőrzési vizsgálatok” címmel került megszervezésre, 17 ország 35 versenyjogi szakembere vett részt.

Ezekén túlmenően került megrendezésre a GVH munkatársainak versenyjogi képzését szolgáló kétnapos szakmai rendezvény. Az Európai Unió tagállamok bíráinak képzését szolgáló két szemináriumon, amelyek a „Nemzeti bírák és az antitröszt kártérítési pereskedés”, valamint „Versenyjogi kérdések a digitális korszakban” címmel kerültek megrendezésre 2018 februárjában, illetve novemberében, összesen 45 bíró vett részt.

### **Intézményi és nemzetközi kapcsolatok**

Az Európai Versenyhatóságok Hálózata (ECN) gyakorlati működési tapasztalatainak az elemzéséért felelős „Együttműködési Munkacsoporton” túlmenően a GVH 2018-ban is aktív szerepet vállalt az ECN fúziós és antitröszt munkacsoportjaiban.

A nemzetközi kapcsolatok keretében a GVH 2018-ban is aktívan részt vett az ICN (International Competition Network) munkájában, ezen belül is kiemelten a Kartell Munkacsoportban. A GVH a kezdetektől fogva koordinálja a Munkacsoport kartell mintasablonok kidolgozásával foglalkozó projektjét. 2016 májusától a GVH ismét társelnöki szerephez jutott az ICN-ben, ezúttal a Kartell Munkacsoport szabályozási keretekkel foglalkozó 1-es alcsoportjának a társelnökségét nyerte el. (Az alcsoport másik társelnöke a török versenyhatóság.) Ennek keretében a GVH részt vett a Kartell Munkacsoport által a 2018-2019-es ICN évre felvállalt projektben, amely a hatékony engedékenységi politikák elősegítését célzó bevált gyakorlatok (best practices) azonosítását és megfogalmazását célozta. Emellett a GVH koordinálta az alcsoport éves munkáját, ezen belül pedig az év során három telefon konferencia rendezvényt szervezett meg, a hivatalból indított kartell eljárások, az engedékenységi kérelmeket ösztönző és visszatartó tényezők és a versenyjogi megfelelés

témakörökben. Mindhárom rendezvény komoly érdeklődést keltett, nagyszámú résztvevővel és pozitív visszajelzésekkel.

## **Szakmai tevékenységet segítő fejlesztések**

### **Informatikai fejlesztés**

A 2018. évben folytatódott a GVH középtávú intézményi stratégiájának részeként elkészített középtávú informatikai stratégia végrehajtása.

Az ügyfélközpontúság, ügyfélbarát ügyintézés érdekében a GVH honlapon előző évben bevezetett Virtuális Adatszoba alkalmazás finomítása, paraméterezése történt az első időszak tapasztalatai alapján a felhasználói élmény és az üzembiztonság fokozása céljából. Az alkalmazás biztosítja az ügyfelek számára a versenytanácsai szakban megnyílt iratbetekintéseket online módon a megfelelő hitelesítést követően, amely továbbra is hozzájárul a GVH ügyfélbarát ügyintézési folyamatainak nyújtásához.

A kormányzati Személyre Szabott Ügyintézési Felületen (SZÜF) kialakításra kerültek a GVH ügyfeleket érintő szolgáltatásai. A Hivatal felé történő megkeresések a Tpvt. 43/J. § (1) bekezdése szerinti összefonódás-bejelentés tekintetében iFORM űrlapon, a panasz megkeresések, a bejelentések, a versenyfelügyeleti eljárások, valamint az ágazati vizsgálatok tekintetében pedig e-papír szolgáltatáson keresztül nyújthatóak be. A tárgyév során ezzel a GVH minden eljárása kialakításra került SZÜF felületen. A versenyfelügyeleti eljárás versenytanácsai szakában a döntések elektronikus közlésére történő átállást követően 2018 második félévében már a teljes iratforgalom több mint 80%-a hivatali kapus kapcsolattartás útján zajlott.

A GVH ügyiratkezelési és ügyviteli szakrendszerei felmérésre és áttekintésre kerültek, melynek részeként elkészültek a funkcionális követelmény specifikációk. Megkezdődött a GVH ügyiratkezelési és teljes ügyviteli rendszerének cseréje, amely részeként az év végére elkészült a ügyiratkezelési rendszer tesztelésre szabása egyes iktatókönyvek tekintetében, megalapozva a rendszer 2019. január 1-i éles indulását. Az alkalmazói rendszerek megújításához jórészt megtörténtek az infrastrukturális átalakítások és fejlesztések.

### **Humán erőforrás-gazdálkodás**

A tárgyévi humán erőforrás-gazdálkodás során jelentős, 15%-os fluktuációval kellett megküzdeni 2018-ban, mivel nagymértékben éreztette hatását a versenyszféra munkaerő-elszívó hatása. Legfőképpen a képzett jogász és közgazdász kollégák körében volt erős a versenyszférába történő elvándorlás. A tárgyév első felében főként a kilépések domináltak, azonban az év utolsó harmadára sikerült a megfelelő munkatársakat megtalálni és felvenni. A nagy létszámmozgás ellenére év végére az üres álláshelyek száma 4-re csökkent.

A 26-35 év közötti korosztály aránya a vizsgálói létszámban 78%, amely korosztály a teljes hivatali létszám 48%-át teszi ki. A fiatal vizsgálók aránya több mint 10%-os növekedést mutat az előző évhez képest, ezért 2018-ban nagyobb hangsúlyt helyeztünk a munkatársak beilleszkedését segítő folyamatokra, képzésre.

2018-ban tovább nőtt a részmunkaidőben foglalkoztatottak aránya, jelenleg a létszám 7%-a dolgozik részmunkaidőben.



## A Gazdasági Versenyhivatal gazdálkodása

### Előirányzatok alakulása

A GVH fejezet 2018. évi költségvetését az Országgyűlés 2 367,8 millió forint kiadási főösszeggel hagyta jóvá. Ez az összeg tartalmazta a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím költségvetésének 2 173,7 millió forint összegű kiadási előirányzatát valamint a Fejezeti kezelésű előirányzatok kiadási előirányzatát, melyből az OECD ROK jóváhagyott kiadási előirányzata 148,3 millió forint, a Fejezeti tartalék előirányzata 45,8 millió forint volt.

A 2018. évi eredeti költségvetésben tervezett bevételek összege fejezeti szinten 33,1 millió forint volt.

2018. évben a kormányzati, irányítószervi és saját hatáskörű előirányzat módosítások következtében a fejezetenél összességében 3 399,9 millió forint összegű kiadási előirányzat állt rendelkezésre, melyből a teljesítés 2 421,5 millió forint volt. A bevételek az eredeti előirányzathoz képest 132,0 millió forinttal túlteljesültek és teljes egészében a Versenyhivatal Igazgatása címen realizálódtak. A támogatás előirányzata év közben 230,0 millió forinttal növekedett a kormány egyedi döntéséhez kapcsolódóan a Központi Maradványelszámolási Alap terhére a szakmai működés színvonalának emelése céljából biztosított összeggel. A fejezeti szintű 2017. évről áthúzódó és a Hivatal 2018. évi költségvetésébe beépült előirányzat maradvány összege 670,1 millió forint.

### XXX. Gazdasági Versenyhivatal előirányzatai teljesülésének alakulása

Megnevezés	2017. évi tény	2018. évi eredeti előirányzat	2018. évi törvényi módosított előirányzat	2018. évi módosított előirányzat	2018. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	2 338,8	2 367,8	2 367,8	3 399,9	2 421,5	103,5%	71,2%
ebből: személyi juttatás	1 198,2	1 148,9	1 148,9	1 442,2	1 394,6	116,4%	96,7%
Bevétel	213,6	33,1	33,1	165,1	165,1	77,3%	100,0%
Támogatás	2 297,9	2 334,7	2 334,7	2 564,7	2 564,7	111,6%	100,0%
Költségvetési maradvány	497,4	0,0	0,0	670,1	670,1	134,7%	100,0%
Létszám (fő)	118	125	125	125	119	100,8%	95,2%

### Fejezeten belül év közben végrehajtott előirányzat-módosítások levezetése

Megnevezés	millió forintban egy tizedessel				Létszám
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	
2017. évi C. törvény szerinti előirányzat	2 367,8	33,1	2 334,7	1 148,9	125
Módosítások jogcímenként					
1347/2018. (VII. 26.) Korm. határozattal a Központi Maradványelszámolási Alap terhére maradvány felhasználás	230,0	0,0	230,0	192,5	0
engedélyezett többletbevétel	670,1	670,1	0,0	0,0	0
átvett pénzeszközök	114,1	114,1	0,0	100,4	0
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	17,9	17,9	0,0	0,4	0
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	148,3	8,1	140,2	14,6	0
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	-148,3	-8,1	-140,2	-14,6	0
2018. évi módosított előirányzat	3 399,9	835,2	2 564,7	1 442,2	125

## **Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím**

2018-ban a GVH engedélyezett létszáma 125 fő. Az éves átlagos statisztikai állományi létszám 119 fő, az üres álláshelyek száma éves átlagban 9 fő volt, a tárgyév végi üres álláshelyek száma 4 fő.

A személyi juttatások rendelkezésre álló előirányzata biztosította a foglalkoztatott létszám 12 havi illetményét, valamint a jogszabályok és a belső szabályozás szerint kötelező és adható juttatások fedezetét.

A munkaadókat terhelő járulékok és a szociális hozzájárulási adó alapját képező kiadások utáni befizetési kötelezettségének a hatályos jogszabályok alapján a Hivatal eleget tett. A teljesülés 297,0 millió forint volt.

A dologi kiadások eredeti előirányzata 673,5 millió forint, a módosított előirányzat 1 260,3 millió forint, a teljesítés 486,6 millió forint volt. A szokásos működési kiadásokon továbbá a ROK tevékenységét és a versenykultúra fejlesztését szolgáló dologi kiadásokon túl a rendelkezésre álló források biztosították a szakmai és vezetői tréningek lebonyolítását, valamint a Versenypolitikai Tanácsadó Irodahálózat működtetésének megvalósítását.

Az egyéb működési célú kiadások eredeti előirányzata 40,0 millió forint, a módosított előirányzat 183,8 millió forint, a teljesítés 145,0 millió forint volt. Az egyéb működési célú kiadások kiemelt előirányzat a forrása a versenykultúra fejlesztés tevékenységi körébe tartozó pályázatok, szakmai együttműködések fedezetének, a ROK és az OECD közötti megállapodásból adódó fizetési kötelezettség finanszírozásának.

2018. évben az intézményi felhalmozási kiadások eredeti előirányzata 85,0 millió forint volt, ami 97,8 millió forintra módosult és 32,1 millió forintra teljesült. A beruházások keretében megvalósult a működés hatékonyságát támogató szoftverek továbbfejlesztése, valamint fejlesztésekre került sor az informatikai eszközállomány – tárhely bővítések, szerverek, fénymásoló eszközök – terén, továbbá megvalósult a hivatal elhelyezését biztosító épület tetőzetének cseréje, a további beázások elkerülése érdekében.

### ***Bevételek***

A Hivatal eljárásai során fizetendő igazgatási szolgáltatási díj a Hivatal saját bevétele. A jóváhagyott költségvetésben közhatalmi bevételek jogcímen 25,0 millió forint előirányzati összeg szerepelt. 2018-ban a teljesítés összege ezen a jogcímen 113,5 millió forint volt, melynek előirányzatosítása a hatályos jogszabályoknak megfelelően megtörtént. Az igazgatási szolgáltatási díjból származó többletbevételek maradványát – illetve a Tpv. módosítás eredményeként az előző évek bevételeinek maradványát - a Gazdasági Versenyhivatal a következő költségvetési években működésre és működtetésre felhasználhatja.

Az intézmény működési bevételei 21,1 millió forintra teljesültek. Legjelentősebb tétel 2018-ban a perköltség bevétel valamint a külföldi kiküldetések utazási költségének ECN általi megtérítése volt.

A felhalmozási bevételek módosított előirányzata a teljesüléssel egyezően 4,5 millió forint volt, amely bevétel a feleslegessé vált tárgyi eszközök értékesítéséből származott.

A 2018. évben a ROK tevékenységével összefüggő feladatok ellátására 23,8 millió forint összegű működési célú pénzeszköz átvételre került sor, melyből az OECD 11,7 millió forintot, az Európai Bizottság 12,1 millió forintot utalt át.

Felhalmozási célú átvett pénzeszközök rovaton a 2018. évben a teljesítés összege 2,0 millió forint, mely a dolgozók részére biztosított munkáltatói kölcsön visszatérüléséből származó bevétel.

## Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím előirányzatai teljesítésének alakulása:

Megnevezés	2017. évi tény	2018. évi eredeti előirányzat	2018. évi törvényi módosított előirányzat	2018. évi módosított előirányzat	2018. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					%-ban	
Kiadás	2 293,0	2 173,7	2 173,7	3 308,3	2 375,7	103,6%	71,8%
ebből: személyi juttatás	1 198,2	1 134,3	1 134,3	1 442,2	1 394,6	116,4%	96,7%
Bevétel	213,6	25,0	25,0	165,1	165,1	77,3%	100,0%
Támogatás	2 252,1	2 148,7	2 148,7	2 518,9	2 518,9	111,8%	100,0%
Költségvetési maradvány	451,6	0,0	0,0	624,3	624,3	138,2%	100,0%
Létszám (fő)	118	125	125	125	119	100,8%	95,2%

### A Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítások levezetése

Megnevezés	millió forintban egy tizedessel					Létszám
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás		
2017. évi C. törvény szerinti előirányzat	2 173,7	25,0	2 148,7	1 134,3	125	
Módosítások jogcímenként						
1347/2018. (VII. 26.) Korm. határozattal a Központi Maradványelszámolási Alap terhére	230,0	0,0	230,0	192,5	0	
maradvány felhasználás	624,3	624,3	0,0	0,0	0	
engedélyezett többletbevétel	114,1	114,1	0,0	100,4	0	
átvett pénzeszközök	17,9	17,9	0,0	0,4	0	
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	148,3	8,1	140,2	14,6	0	
2018. évi módosított előirányzat	3 308,3	789,4	2 518,9	1 442,2	125	

### Egyéb gazdálkodási adatok

A Gazdasági Versenyhivatal 2018. évi mérleg főösszege 2 557,8 millió forint, ami a nyitó állományhoz képest 232,0 millió forinttal nőtt több tényező együttes hatására:

- A befektetett eszközök állománya a nyitó állományhoz viszonyítva 98,8 millió forinttal csökkent, melynek fő oka az előző években aktivált nagy értékű épület és gépberendezés beruházások után elszámolt értékcsökkenés.
- A Hivatal pénzeszközeinek állománya 308,1 millió forinttal volt több az előző évi záró állománynál, míg a követelések állománya 4,3 millió forinttal nőtt az év folyamán.
- Az egyéb sajátos eszköz oldali elszámolások és az aktív időbeli elhatárolások együttes változásának összege 18,4 millió forint volt, melynek jelentős része a három évre vásárolt Microsoft licencek időbeli elhatárolásából ered.

A Hivatal kiegészítő, illetve vállalkozási tevékenységet nem folytat.

2018-ban lakásvásárlási célú munkáltatói támogatás kifizetésére nem került sor.

A Gazdasági Versenyhivatal 2018. évben sem rendelkezett gazdasági társaságban, közhasznú társaságban (köz)alapítványban vagyონrészesedéssel, államháztartáson kívüli szervezet részére állami feladatellátással kapcsolatban pénzeszközt nem adott át.

### **Költségvetési maradvány alakulása**

2017. évben a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása címen 624,3 millió forint összegű előirányzat-maradvány, Fejezeti tartalék címen 45,8 millió forint összegű előirányzat maradvány keletkezett. A Fejezeti tartalék maradványa teljes összegben átutalásra került a Központi Maradványelszámolási Alap javára.

2018. évben a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása címen 932,6 millió forint, Fejezeti tartalék címen 45,8 millió forint összegű előirányzat maradvány keletkezett. A Fejezeti tartalék maradványa teljes összegben kötelezettség vállalással nem terhelt maradványként került kimutatásra és 2019-ben befizetésre került a Központi Maradványelszámolási Alapba.

### **Fejezeti kezelésű előirányzatok**

XXX. fejezeten belül két fejezeti kezelésű előirányzat került jóváhagyásra Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvényben.

**Fejezeti tartalék** 45,8 millió forint összegben került meghatározásra, amely összeg nem került felhasználásra, ezért a tartalék teljes összege – hasonlóan az előző évekhez - kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat-maradványként került kimutatásra.

### **A Fejezeti tartalék előirányzatai teljesítésének alakulása**

Megnevezés	2017. évi tény	2018. évi eredeti előirányzat	2018. évi törvényi módosított előirányzat	2018. évi módosított előirányzat	2018. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
millió forintban, egy tizedessel						% -ban	
Kiadás	45,8	45,8	45,8	91,6	45,8	100,0%	50,0%
ebből: személyi juttatás	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Bevétel	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Támogatás	45,8	45,8	45,8	45,8	45,8	100,0%	100,0%
Költségvetési maradvány	45,8	0,0	0,0	45,8	45,8	100,0%	100,0%
Létszám (fő)	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-

### **A Fejezeti tartalék címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítás levezetése**

Megnevezés	millió forintban egy tizedessel					Létszám fő
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás		
2017. évi C. törvény szerinti előirányzat	45,8	0,0	45,8	0,0	0	
Módosítások jogcímenként						
maradvány felhasználás	45,8	45,8	0,0	0,0	0	
2018. évi módosított előirányzat	91,6	45,8	45,8	0,0	0	

**OECD ROK** fejezeti kezelésű előirányzat teljes összegben átcsoportosításra került a Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása címre a költségvetési törvényben kapott felhatalmazás alapján. Felhasználása teljes összegben megtörtént.

## OECD ROK előirányzatai teljesítésének alakulása:

Megnevezés	2017. évi tény	2018. évi eredeti előirányzat	2018. évi törvényi módosított előirányzat	2018. évi módosított előirányzat	2018. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
millió forintban, egy tizedessel						% -ban	
Kiadás	0,0	148,3	148,3	0,0	0,0	-	-
ebből: személyi juttatás	0,0	14,6	14,6	0,0	0,0	-	-
Bevétel	0,0	8,1	8,1	0,0	0,0	-	-
Támogatás	0,0	140,2	140,2	0,0	0,0	-	-
Költségvetési maradvány	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Létszám (fő)	0,0	0	0	0,0	0,0	-	-

## OECD ROK címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítás levezetése

*millió forintban egy tizedessel      fő*

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	Létszám
2017. évi C. törvény szerinti előirányzat	148,3	8,1	140,2	14,6	0
Módosítások jogcímenként					
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat átcsoportosítása a GVH igazgatása címre	-148,3	-8,1	-140,2	-14,6	0
2018. évi módosított előirányzat	0,0	0,0	0,0	0,0	0

Budapest, 2019. július 30.

